

Drucksachen-Nr.	003 / 2012
Einreicher:	Fraktion Bündnis 90/Die Grünen
Datum der Sitzung:	25.01.2012
beantwortet durch:	Oberbürgermeister, Herrn Stefan Wolf

Anfrage zur Finanzierung der Impulsregion Erfurt – Weimar - Jena

Einer jüngst beantworteten Kleinen Anfrage im Landtag ist zu entnehmen, dass für die Jahre 2010 und 2011 je 300.000 Euro als Regionalbudget für die Impulsregion Erfurt-Weimar-Jena aus der Gemeinschaftsaufgabe „Verbesserung der regionalen Wirtschaftsstruktur“ zur Förderung des Ausbaus der wirtschaftsnahen Infrastruktur durch das Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Infrastruktur ausgereicht werden sollten. Jedoch wurden für 2010 nur 187.941,69 € ausgezahlt, bis 30.09.2011 waren für 2011 noch keine Mittel ausgezahlt worden.

Der Impulsregion werden seitens des Landes für die Jahre 2010 - 2012 jeweils 300.000 Euro Fördermittel zur Verfügung gestellt.

Frage 1:

Welche Ausgaben sollten durch die 300.000 Euro Fördermittel in den Jahren 2010 bzw. 2011 finanziert werden?

Antwort:

Folgende Projekte wurden 2010 aus diesen Mitteln finanziert:

- Herausgabe "Technologieatlas der Impulsregion",
- Vorbereitung "Van de Velde Jahr 2013",
- Marketingoffensive "Kulturkalender 2011",
- Marketingoffensive "Lange Nacht der Museen 2010",
- Cross-Media-Kampagne "Kultur im 3-Städte-Takt",
- Marketing Radfernweg "Thüringer Städtekette",
- Beteiligung an der Messe "Expo Real",
- Beteiligung an der Messe "Bauhaus Solar",
- Vorbereitung der "Messe für Kreativwirtschaft",
- Herstellung eines transportablen Messestandes

Folgende Projekte wurden 2011 aus diesen Mitteln finanziert:

- Ortseingangsschilder,
- Thüringer Städtekette,
- Internetpräsentation „van de Velde“,
- Fotopool „van de Velde“,
- Infolyer „van de Velde“,
- Marketingoffensive Kulturkalender `12,
- Lange Nacht der Wissenschaft 2011,
- Messe Kultur- und Kreativwirtschaft,
- Messe EXPO REAL
- Solarakademie on Tour,
- Karriere- und Absolventenmesse,

- Veranstalter Broschüre „van de Velde“,
- Messedisplay „van de Velde“,
- Künstlerisches Imageplakat,
- sinnhaft Franz Liszt,
- Lange Nacht der Museen 2012,
- Überarbeitung CD, Internet, etc.

Folgende Projekte werden voraussichtlich 2012 aus diesen Mitteln finanziert:

- Endverbraucherflyer „van de Velde“,
- Auslandsmarketing „van de Velde“,
- Präsentation Brüssel „van de Velde“,
- Künstlerisches Imageplakat,
- Karriere- und Absolventenmesse,
- EXPO REAL,
- Lange Nacht der Museen,
- Bewerbung des Radfernweges,
- Marketingoffensive Kulturkalender `13,
- Masterplanung Ettersberg,
- Mobile Applikationen,
- Cie-mo Erfurt,
- Solarakademie on Tour,
- Imagefilm Impulsregion,
- Intersolar München,
- Tagen im 3-Städte-Takt,
- European Film Academy Award

Frage 2:

Welche Ausgaben sind in 2010 nicht angefallen, bzw. wurden wie anderweitig finanziert?

Antwort:

Lediglich das Projekt Via Regia (mit 30.000 Euro) konnte nicht umgesetzt werden, da die Förderfähigkeit durch das Thür. LVA nicht bestätigt wurde.

Frage 3:

In welcher Höhe sind die Mittel für 2011 wann abgerufen worden? Wenn nicht in voller Höhe: Welche Ausgaben sind in 2011 nicht angefallen, bzw. wurden wie anderweitig finanziert?

Antwort:

Alle Projekte unter Frage 1 Fördermittel 2011 sind bis Jahresende 2011 abgerufen worden. Dem Haushalt der Impulsregion stehen jährlich 125.000 Euro zur Verfügung, welche über eine einwohnerabhängige Umlage der 4 Partner aufgebracht wird.

Folgende Projekte sind 2011 nicht über Fördermittel, sondern über den HH 2011 der KAG finanziert worden:

- Internet, laufende Kosten,
- Geschäftsstelle Kultur und Tourismus,
- Beitrag und Projekte MR und METREX,
- Eröffnung Bad Sulzaer Musiktage,
- Artmusfair education,
- 24. Tage Neuer Musik,
- “Franz Liszt, eine musikalische Reise”,

- „Die Weimarer Malerschule“,
- „Visual Liszt“,
- „Liszt im Grünen“,
- Orgelwerke Franz Liszt,
- Internationale Solisten in Denstedt,
- Marketing „Tagen im 3-Städte-Takt“,
- Rad-Touren-Fahrt 2011,
- Kongress Elektromobilität,
- GS Impulsregion: Personalkosten,
- GS Impulsregion: Geschäftsausgaben und Internet,
- Projektsteuerung Ausgleichsflächenpool

Frage 4:

Welchen finanziellen Beitrag hat die Stadt Weimar 2010 und 2011 für die Impulsregion erbracht?

Antwort:

Die Umlage der Stadt Weimar zum HH 2010 der KAG betrug 23.120 Euro.
Die Umlage der Stadt Weimar zum HH 2011 der KAG betrug 23.153 Euro.
Die Umlage der Stadt Weimar zum HH 2012 der KAG beträgt 23.172 Euro.